
безпеки є: виробнича, демографічна, енергетична, зовнішньоекономічна,
інвестиційно-інноваційна, макроекономічна, продовольча, соціальна, фінансова 
безпека [4].

Отже, забезпечення економічної безпеки держави дасть змогу покращити 
рівень життя населенню та сприятиме зростанню економічного потенціалу в 
Україні.
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ФІНАНСУВАННЯ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 
СИСТЕМОЮ КЛАСТЕРИЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ

Як відомо, кластеризація є процесом створення кластерів та інших 
мережевих інтегрованих структур для досягнення цілей цих об’єднань шляхом 
забезпечення відповідних умов та вжиття організаційно-економічних заходів їх 
учасниками. Цілями кластеризації є гармонізація інтересів кожного з учасників 
кластерних об’єднань, досягнення синергетичних зв’язків, прискорення 
економічного розвитку і підвищення конкурентоспроможності окремих 
економічних суб’єктів (підприємств, регіонів, країн, окремих територій і міст)
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шляхом використання переваг суспільного поділу праці і ущільнення їх 
науково-виробничої взаємодії тощо [1, 2].

До складу кластерних систем входять підприємства, спеціалізовані бази 
постачальників, збутові мережі, фінансові і банківські установи, науково- 
освітні заклади, громадські організації, засоби масової інформації тощо. Таким 
чином, у побудові систем кластеризації приймають участь Верховна Рада 
України, Кабінет Міністрів, Національна академія наук України, 
Антимонопольний комітет України, Торгово-промислова палата України, 
центральні та місцеві органи виконавчої влади тощо.

Для підтримки кластерного розвитку у економічній літературі 
рекомендовано забезпечити також створення та функціонування «Української 
кластерної спілки», Ради з підвищення конкурентоспроможності економіки 
України при Президентові України та відповідних Рад із підвищення 
конкурентоспроможності економіки регіонів, відповідної інформаційно- 
аналітичної системи при торгово-промислових палатах тощо [3]. Для 
результативної реалізації політики формування і розвитку системи 
кластеризації рекомендуємо створення національного кластерного бюро 
України як органу з широкими повноваженнями, на який покладається 
сприяння кластеризації промисловості, розвиток кластерної інфраструктури та 
підтримка інноваційних кластерів та інших форм мережевої взаємодії.

Утворення кластерного бюро пропонуємо здійснити при президентові 
України (за аналогією до Національного антикорупційного бюро України), а 
повноваження з управління покласти на директора [4]. Рекомендуємо структуру 
рекомендованого кластерного бюро представити як сукупність центрального та 
регіонального управлінь, що забезпечить достатній рівень децентралізації 
процесів управління кластеризацією. Розглянемо ретельніше питання 
фінансування діяльності рекомендованого Національного кластерного бюро, 
яке пропонується здійснити рахунок коштів Держбюджету, організацій згідно 
міжнародних договорів України або проектів міжнародної технічної допомоги, 
шляхом укладання угод про фінансування та самофінансуванням.

Первинне фінансування рекомендовано здійснити за рахунок коштів 
Державного бюджету України. У процесі первинного фінансування 
Національне кластерне бюро забезпечується необхідними матеріальними 
засобами, технікою, обладнанням, іншим майном. Воно передбачає 
фінансування забезпечення виконання функцій і завдань, покладених на бюро; 
здійснення заходів у сфері інформатизації; придбання спеціалізованого 
транспорту та закупівля пального для нього; придбання комп’ютерної
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оргтехніки; проведення робіт з капітального ремонту приміщень та 
реконструкція об’єктів Національного бюро; побудова лінії зв’язку. Проте у 
процесі свої діяльності фінансування рекомендованого бюро може 
здійснюватись за рахунок коштів організацій згідно міжнародних договорів 
України або проектів міжнародної технічної допомоги.

Фінансування окремих заходів із реалізації державних (регіональних) 
програм кластеризації, не віднесені до заходів із її розвитку, проте передбачені 
міжнародними договорами, проектами міжнародної технічної допомоги може 
здійснюватись у рамках таких угод. Фінансування діяльності бюро за рахунок 
коштів міжнародних організацій (згідно угод про фінансування) здійснюється 
проектним методом, фінансування процесів реалізації низки пілотних проектів 
кластерного розвитку в географічно обмеженому місці -  невеликих чи великих 
містах, які потім можна поширити на усю територію України.

Самофінансування передбачає використання проектного методу залучення 
коштів шляхом виконання аналітичних, кластерних досліджень на замовлення, 
а також організування конкурсів з метою запрошення експертів для надання 
безоплатної допомоги (економічної, фінансово-економічної, правової) тощо.
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